

Отзыв на автореферат диссертации
Деминой Дианы Владимировны «Профилактика акушерских осложнений
у беременных с оперированными яичниками», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность. Сохранение репродуктивной функции женщины является задачей как медицинского, так и социального значения. Доказано повреждающее действие операционной травмы на функциональную способность яичников. Во много, выполненный объем хирургического лечения определяет репродуктивный потенциал пациенток. Чаще отдаленные послеоперационные осложнения проявляются у женщин с оперированными в анамнезе яичниками не только на этапе планирования беременности, но и в течение гестационного периода в виде угрозы прерывания гестации в различные сроки, плацентарной недостаточности, преэклампсии, синдрома задержки роста плода, преждевременных родов. Немаловажное значение в реализации патологических состояний во время беременности имеет гормональный дисбаланс, оказывающий неблагоприятное влияние совместно с гемостазиологическими нарушениями на процессы имплантации, инвазии трофобласта, плацентации.

Цель исследования: снизить частоту акушерских осложнений у беременных с оперированными в анамнезе яичниками путем внедрения разработанных диагностических и лечебно-профилактических мероприятий.

В соответствие с поставленной целью диссертантом сформулированы задачи исследования, которые в ходе выполнения работы были полностью решены. Выводы и практические рекомендации в полной мере раскрывают поставленную цель и задачи работы.

Научная новизна работы очевидна. Автором, при изучении течения беременности у пациенток с оперированными в анамнезе яичниками, проведен анализ структуры акушерских осложнений в зависимости от вида овариальных изменений с учетом выбранной лечебной тактики. Дополнены данные относительно особенностей гормонального состояния, а также

показателей системы гемостаза и уровня гомоцистеина (пороговое значение в первом триместре) как этиопатогенетических механизмов в реализации патологических процессов во время гестации. В диссертации представлено новое решение важной задачи современного акушерства – предупреждение развития гестационных осложнений и рождение здорового ребенка. С учетом выявленных факторов риска разработана и произведена оценка эффективности схемы лечебно-профилактических мероприятий, направленная на благоприятное течение и исход беременности.

Практической составляющей работы является разработка персонифицированного подхода по ведению беременных с оперированными в анамнезе яичниками как современного направления для достижения благополучного материнства. Доказано, что на фоне разработанного комплекса диагностических и лечебно-профилактических мероприятий была в 4 раза снижена частота невынашивания беременности, а также в 6 раз – преждевременных и в 2 раза – патологических родов.

Публикации материалов и результатов диссертационного исследования отражены в достаточном объеме в журналах ДНР и РФ и в полной мере отражают главные аспекты проведенной работы. Диссертация написана грамотно, принципиальных замечаний по оформлению и содержанию нет.

Внедрение результатов диссертационной работы произведено как в практическую деятельность лечебных учреждений, так и учебный процесс на кафедрах ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Заключение. Диссертационное исследование Деминой Дианы Владимировны на тему: «Профилактика акушерских осложнений у беременных с оперированными яичниками» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой. Диссертация полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей учёной степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Совета

Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Даю согласие на обработку персональных
Петров Ю.А.

данных

ИХ Григорий

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Ростовский
государственный медицинский университет» Министерства

д.м.н., профессор

Петров Юрий Алексеевич

344022, Российская Федерация, Ростовская область,
г.Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский 29,
тел. 8(863)250-42-00

e-mail: kafedra.ginekologii2rostgm@yandex.ru

10.03.2020

Подпись д.м.н., профессора Петрова Ю.А. заверяю

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ДПО «СибГУТИ»

РостГМУ Минздрава России,

д.м.н., доцент



Сапронова Н.Г.